

# Личный пример коммуниста

Последний год семилетки. Сложны и ответственные задачи, стоящие перед каждой партийной организацией. Без высокой организованности, без повышения авангардной роли первичных партконтролий, их целеустремленной работы немыслимо выполнение планов и взятых социалистических обязательств.

Авангардную роль первичные партконтролии занимают тогда, когда все коммунисты показывают личный пример на производстве и в быту.

Непременным условием высокой боеспособности партийных организаций является дисциплина. Быть дисциплинированным — значит строго и точно соблюдать установленный порядок, Устав партии. В большом механизме каждой деталь выполняет определенную роль. Без хорошо слаженных винтиков и колесиков никакая машина не пойдет. Так и в партийной организации. Она может быть боеспособной только в том случае, если каждый коммунист понимает свою роль, аккуратно выполняет партийные поручения, постоянно проявляет инициативу и активность, выполняет волю партии, является примером на производстве и в быту.

Именно такими коммунистами стремятся быть скотник колхоза «Прогресс» С. Н. Мещеряков, звеньевой механизированного звена по выращиванию пропашных культур из Троицкого совхоза З. С. Вайсбек, бригадир комплексной бригады из Улановского совхоза, ударник коммунистического труда П. В. Синора, главный зоотехник Красноярского отнормсовхоза А. П. Игнатьев, слесарь МТМ Первомайского совхоза И. К. Кривобок, учитель леса Яйского лесозавода Р. И. Быструхина и многие другие.

Все они на деле являются активными проводниками политики партии, показывают личный пример на производстве и в быту.

## ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

СЕГОДНЯ В 12 ЧАСОВ ДНЯ В РАЙКОМЕ КПСС СОСТОИТСЯ ОЧЕРДНОЙ СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ.

Три года назад Валерий Суханов пришел в ЦРММ. Определили его учеником к электрослесарю-ударнику коммунистического труда Виктору Андреевичу Павлову. Более 12 лет проработал Виктор Андреевич в мастерских, много через его руки прошло молодежи.

И вот теперь комсомолец Суханов хорошо освоил свое

дело. Он тоже ударник коммунистического труда. Ежемесячно Валерий выполняет производственный план на 120—130 процентов.

В прошедшем году Валерий Суханов закончил среднюю школу. А сейчас у него мечта — поступить в институт.

НА СНИМКЕ (слева направо): В. А. Павлов и Валерий Суханов.

сит. Много подкормки вывозили судженцы и нынче. На полях 9900 тонн местных удобрений, на 900 тонн больше плана. Более 5 тысяч тонн вывезли перегноя и марьевцы.

Быть высокому урожаю!

А. ШВЕЦОВ, агроном Яйского совхоза.

## Похвала — заслуженная

Вот уж никогда антоновцы не думали, что среди них есть артисты. А недавно они в этом убедились, просмотрев замечательный концерт. Прямо на удив-

ление. Такого раньше не было. Началось все с комсомольского собрания. На нем избрали нового секретаря — Галю Буханченко. Перешли твердо — пора за дело! И вот уже первые концерты. Выступления самодеятельных артистов только поклоньбы.

Сейчас комсомольский вожак

организует в Антоновке библиотеку на общественных началах,

вместе с комсомольцами делает

все, чтобы в селе не было скучи.

На хорошие дела ведут за собой комсомольцы молодежь.

А. ВОРОБЬЕВА, секретарь комитета комсомола совхоза.

Зовет мечта!

По комсомольской путевке приехала в село Арышево Нина Спиридонова. Стала дояркой.

Перенесла Нина первые трудности, освоилась с работой, научилась получать высокие надои.

Не раз ей, передовой доярке, вручался переходящий вымпел.

Наступает вечер. Уставшая, но неугомонная, со стопкой книг и тетрадей Нина спешит в соседнюю Марьевку. Там школа сельской молодежи. А Нина — старательная ученица. Учится в восьмом классе.

Зовет мечта!

Т. МАСТАКОВА, селькор.

Комитет  
областной  
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
31-й  
№ 35 (2562)  
Четверг,  
25 марта  
1965 г.  
Цена 2 коп.

## Экипаж „Восхода-2“ на родной земле

Центральному Комитету КПСС  
Президиуму Верховного Совета СССР  
Совету Министров СССР

ДОКЛАДЫВАЕМ: ЗАДАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНО УСПЕШНО. ВСЕ СИСТЕМЫ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ РАБОТАЛИ ХОРОШО.

САМОЧУВСТВИЕ ОТЛИЧНОЕ. БОЛЬШОЕ СПАСИБО ЗА ОКАННОЕ ДОВЕРИЕ.

КОСМОНАВТЫ БЕЛЯЕВ, ЛЕОНОВ.

## Космонавты беседуют с Л.И. Брежневым

21 марта после отдыха космонавтов П. И. Беляева и А. А. Леонова с ними беседовал по телефону Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев.

Товарищи Беляев и Леонов доложили о том, как они выполняли задание во время полета корабля «Восход-2». Космонавты сказали, что их самочувствие отличное.

Л. И. Брежнев от имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства еще раз поблагодарил товарищей Беляева и Леонова за успешное выполнение задания и сказал, что руководители партии и правительства, все москвичи с нетерпением ожидают их прибытия в столицу. Героям будут оказаны достойные почести.

## Герои снова на космодроме

БАЙКОНУР. Горячо встретили 21 марта «гласеление» космодрома отважных сынов Родины Павла Беляева и Алексея Леонова. На аэродроме собрались ракетчики-связисты, члены Государственной комиссии, журналисты.

...Самолет приземляется. Через мгновение — космонавты «исчезают» в объятиях друзей. Юрий Гагарин и Владимир Комаров первыми поздравляют своих звездных братьев.

Четким шагом направляются героя к членам Государственной комиссии.

Товарищ председатель Государственной комиссии, программа полета выполнена полностью, — докладывает командир корабля Павел Беляев.

— Спасибо! — и председатель крепко обнимает космонавтов.

— Молодцы! — говорит Главный конструктор.

Весь Звездоград вышел на улицы. Играют оркестры. Павел Беляев и Алексей Леонов едут в открытой машине. Их забрасывают цветами...

(ТАСС).

## МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВА

Тысячи трудящихся областного центра собрались вчера на площади Советов. Над колоннами демонстрантов лозунги: «Наш земляк А. А. Леонов шагнул во Вселенную», «Молодец, Алексей, ура!», «Алексей, даешь Луну!».

Два часа дня. Первый секретарь Кемеровского горкома КПСС А. И. Нестеренко открывает митинг, посвященный успешному завершению полета экипажа космического корабля «Восход-2».

Выступает секретарь обкома КПСС В. С. Евсеев. Человечество, говорит он, переживает величайший момент — впервые в мире человек смело, в буквальном смысле, открыл дверь во Вселенную! Радость и гордость граждан Кузбасса, жителей города Кемерова вдвойне велики еще и потому, что этот беспримерный подвиг совершил Алексей Архипович Леонов — наш земляк уроженец земли Кузбасской.

С большим вниманием слушали участники митинга выступления учительницы Алексея Архиповича Леонова Е. И. Ефремовой, ректора Кемеровского медицинского института, профессора Е. Д. Логачева, бригадира стекларии Ново-Кемеровского химкомбината Ю. А. Погорелова, студентки горного института Лиды Бутиней.

Участники митинга обратились с приветственными письмами в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, а также герое-космонавтов П. И. Беляева и А. А. Леонова.

## РОДИНА ВСТРЕЧАЕТ СЫНОВЕЙ

Снова мир Россия удивляет, покоряя неба целину. В космос Леонов и Беляев прославляют Родину свою. Пережил и видел я немало подвигов в космический наш век. Но еще такого не бывало, чтобы в космос вышел человек. Мир шумит, победой изумленный, рукоплещет воинам земля: Алексей Архипович Леонов в звездный мир шагнул из корабля. Все тепло и радость излучая, открывая тысячи дверей, Родина торжественно встречает верных и отважных сыновей.

И. МАЛЬЦЕВ.

пос. Яя.

## ВЕСТИ ИЗ ЯЙСКОГО СОВХОЗА

### Быть высокому урожаю

Пришла весна, последняя в этой семилетке. Хлеборобы совхоза встречают ее во всеоружии. Почти полностью подготовлен к севу семенной фонд. Кондиционны по всем показателям семена ячменя, пшеницы, гороха. 200 тонн овса будут очищены в ближайшие дни.

Судженцы в прошлом году собрали самые высокие по совхозу урожаи зерновых. Немалую роль в этом сыграли местные удобрения. Ведь землякорни тоже есть-пить про-

тив. Много подкормки вывозили судженцы и нынче. На полях 9900 тонн местных удобрений, на 900 тонн больше плана. Более 5 тысяч тонн вывезли перегноя и марьевцы.

А. ШВЕЦОВ, агроном Яйского совхоза.

### Похвала — заслуженная

Вот уж никогда антоновцы не думали, что среди них есть артисты. А недавно они в этом убедились, просмотрев замечательный концерт. Прямо на удив-

# Первая сессия районного совета десятого созыва

22 марта состоялась первая сессия районного Совета депутатов трудящихся. Право открыть сессию было предоставлено старейшему депутату районного Совета директору Яйской ЛПБ К. Л. Русецкому. Сессия рассмотрела организационные вопросы, обсудила вопрос об исполнении бюджета района за 1964 год и утвердила бюджет на 1965 год.

Сессия единогласно утвердила доклад председателя мандатной комиссии депутата Г. Ф. КИСЛИЦЫНА и признала полномочия всех депутатов районного Совета, избранных 14 марта 1965 года, правильными.

Исполком районного Совета избирается в следующем составе:

Председатель исполнительного комитета тов. КАЗАНОВСКИЙ А. Г., заместитель председателя исполнкома тов. ЛАРИОНОВ А. Х., секретарь исполнкома тов. МАНГАЗЕЕВ И. П.

Члены исполнкома: товарищи СУХОРУКОВ А. П., ГРИТЧИН

Г. П., ДМИТРИЕВА М. Ф., ЕРЕМЕТОВ И. Н., МЕДВЕДЕВ Г. Д., НАБЕРУХИН И. Ф., ПОДОЛЯКО Л. Г., РУСЕЦКИЙ К. Л.

Утверждены заведующие отделами райисполкома: финансовым — тов. НАБЕРУХИН И. Ф., социального обеспечения — тов. ДМИТРИЕВА М. Ф., народного образования — тов. Подоляко Л. Г., культуры — тов. МАРТЬЕВА Е. М., дорожным — тов. БЕЛОЗЕРОВ

В. Н., общим — тов. ЯРЫГИНА В. Ф., начальником отдела милиции тов. БУКАТОВ М. С., председателем плановой комиссии — тов. ГЛУШЕНКОВА В. И., главным врачом района — тов. ФЕДОРЕНКО Е. Г., заведующим внештатным ординаторским отделом — тов. БОГДАНОВ И. В.

Сессия образовала восемь постоянных комиссий районного Совета и избрала их состав. Председателями комиссий утверждены: по бюджету и финансам — тов. ФИЛИППОВ С. С., по благоустройству и дорожному строительству — тов. НАРПОВ В. И.

После обсуждения доклада депутаты единогласно приняли соответствующее решение о бюджете района на 1965 год.

В работе сессии принял участие заместитель председателя исполнкома областного Совета тов. НАРПОВ В. И.

## В КОМИТЕТЕ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

### О неудовлетворительной подготовке семян к севу в колхозах «Прогресс» и «Красный путьловец»

Проверкой, проведенной органами партийно-государственного контроля, установлено, что в колхозах «Прогресс» и «Красный путьловец» крайне неудовлетворительно идет подготовка семян к севу. На 15 марта в первом из них некондиционных семян по всем показателям 45, во втором — 64,7 процента. Некондиционных по соответственно 45 и 68,3 процента. В этих же колхозах нет ни одного центнера кондиционных семян овса.

Это стало возможным потому, что руководители колхоза тов. Герасимов и Курапов проявляют недисциплинирован-

ность, потеряли чувство ответственности, самоустранились от контроля за очисткой семян. Агрономы этих хозяйств Черевкова и Филатов не используют доступные средства для очистки семян овса от овсюгра, не изготавливают потребное количество овсюгоотборщиков, не очищают овес «на провал» на сложных зерноочистительных машинах, не мобилизуют людей на очистку. В этих хозяйствах крайне медленно идет и проправливание семян.

Комитет партийно-государственного контроля постановил:

Обязать руководителей хо-

зяйств принять все необходимые меры, чтобы семена гороха, ячменя, вики очистить к 25 марта.

Семена овса довести до посевных кондиций к 15 апреля. Для этого изготовить ипустить в работу максимальное количество овсюгоотборщиков и организовать их работу в три смены. Должна быть и трехсменная работа всех сложноочистительных машин по очистке овса «на провал».

Немедленно приступить к проправливанию семенного материала.

За неудовлетворительную подготовку семян к посеву председателей и агрономов колхозов «Прогресс» и «Красный путьловец» тов. Герасимова, Курапова, Черевкова и Филатова строго предупредить.

Обязать председателей групп содействия комитету партгосконтроля колхозов и совхозов района взять под неослабный контроль подготовку семян к посеву, обратить особое внимание на очистку овса.

## С КОНЦЕРТОМ НА СЕЛО

### Встречи шефов

Однажды в комитете ВЛКСМ шахты № 2 г. Анжер-Судженска кто-то из ребят предложил съездить в подшефный совхоз с концертом. Мысль всем понравилась. И несмотря на то, что времени оставалось мало, решили готовить концерт. Была составлена программа, учтены са-

модетельные таланты.

Каждый день после работы ребята оставались на репетиции: пели, читали, плясали. К горнякам присоединились учащиеся старших классов подшефной школы № 7. И вот настал назначенный для поездки день. На шахту пришли принарядженные, оживленные участники самодеятельности. Часть ребят поехала на машине, а часть на тягах. От Антоновского рудника пришло идти пешком до 4 фермы совхоза (деревня Яя-Петровавловка).

Расстояние в 8 километров было пройдено незаметно с шутками.

Большим успехом пользовались песни: «Ночь волшебной сказки» и «Солдатские сны» в исполнении доставщиками-такелажниками Василия Карташова и Владимира Еримеева, песни о Карелии — в исполнении мастера Валерия Халченко и уч-

еницы 8 класса Нины Блатнер, юмористическая сценка «Спекулянты» в исполнении Федора Мавлиханова и Петра Арсентьевича. Хоршо прошел басню «Наши холопы женихах». Петр Арсентьевич, а Валерий Халченко спели «О советском паспорте». Долго аплодировали зрители группе девочек-школьниц, исполнивших песню «И на Марсе будут яблони цветы».

После концерта были организованы танцы. Тёплый прием, аплодисменты от души говорили о том, что концерт понравился. Жители Яя-Петровавловки приветствовали нас бывая у них чаще. Л. СУХАЧЕВА.

## ЖДЕМ «СЧАСТЛИВЧИКОВ»

Дачно-Троицкая сберкасса стала для населения хорошей копилкой денежных средств. Большинство жителей села имеют в ней свои личные счета.

Недавно к нам зашел Николай Андреевич Петров. Предъявил один из лотерейных билетов. На него он выиграл лианитно стоимостью 526 рублей 50 копеек. Хороший подарок семье!

17 марта состоялся очередной тираж денежно-вещевой лотереи. Мы ждем «счастливчиков». А. УШАКОВА, контролер сберкассы.

## К 20-летию Великой Победы



## МЫ СТРЕМИМСЯ К МИРУ

В ТЯЖЕЛОЕ время прошли годы юношества моего поколения. Когда мы учились в 10-м классе, началась Великая Отечественная война. До тех пор мы знали о войнах только лишь по учебнику истории да по книгам «Как закалялась сталь» Островского, «Николай Щорс» и др. Теперь воочию нам пришлось увидеть и понять, что такое война.

Многие наши близкие — отцы, братья, друзья ушли на фронт. Вся молодежь стремилась попасть на передовую.

Мальчики из нашего класса тоже ушли воевать. Мы же, девушки, пока еще не знали, сможем ли принести какую-то пользу на фронте, и отправились кто куда. Одни поехали в учебные заведения, другие пошли работать. Я тогда поступила учиться в Томский государственный университет. Но мы, студенты, как и весь советский народ, очень внимательно следили за событиями на фронте.

Тяжелые потери несли наша страна от вероломно напавших на нас вооруженных до зубов фашистов. Многие студенты, получив известия о гибели своих близких, бросали учиться и уходили работать на военные заводы.

Когда нам, девушкам, было предложено приобрести военные специальности, многие из нас твердо решили: «Да, мы должны вложить свой труд, свои знания для скорейшего разгрома фашистов».

И вот мы на фронте. Приступили к обязанностям связистов-дислокаторов воинской корреспонденции. Работа эта секретная, большой государственной важности. Трудности заключались в необходимости кропотливо и тщательно ее исполнять. Требовалось постоянное напряжение зрения.

По зашифрованным адресам мы отправляли письма воинам Советской Армии. Получить хорошую весточку из дома в то время было главным стимулом жизнерадостности воина, его хорошего настроения, письма окрыляли солдат, воодушевляли на подвиги.

Помню, сутками не выхо-

дили мы из помещения. Разбирали, размечали пакеты по циркулярам. А когда очень хотелось спать, то освежались холодной водой и опять работали.

Нас бомбили вражеские самолеты, разили снаряды дальнобойных орудий. Страшно было от их прерывистого гула, взрыва снарядов. На моих глазах погибла моя подружка Лиза — смелая сибирячка, веселая хохотушка. С ней всегда было легко и весело. Осколком снаряда ей оторвало обе ноги. Она умирала, истекая кровью. «Мне жить, мне жить хочется», — твердила она иссохшим губами. Мы не могли ей помочь. Ей была нужна квалифицированная медицинская помощь. Самолет прилетел, но поздно. Лизы нет.

Это была страшная ночь. На ст. Морино сгруппировались эшелоны с боеприпасами, с горючим. Всю ночь бомбили вражеские самолеты.

Живыми осталось тогда очень немногие. Холодный осенний ветер, дождь со снегом пронизывали до костей. Продуктов не было, голодные мышишли до населенного пункта. Раненых мы несли на руках, скрестили руки. Но никто не плакал, не стонал. Все мы знали, что делаем нужное, большое дело.

Сейчас, в наши дни, когда минули годы после ужасов Отечественной войны, Советская Армия продолжает бдительно охранять труд и жизнь своего народа. Миролюбивые устремления советской страны исходят отнюдь не от слабости. Советские люди не выпрашивают мира, они отстаивают его.

Романтика труда и созида-ния царит на нашей земле. Бодрящим гулом строек наполняет воздух. Яркими сплошами огней озарены ее дали.

И нет для каждого из нас дела выше, чем быть достойным своего времени — идти в первую шеренгу творцов коммунистического общества.

В. СТРУСЕВИЧ,  
участница Отечественной  
войны.



# 60.000

**Наш репортаж**

Сотни тысяч жизней появляются на Яйской инкубаторной станции. 20 дней — и принимают пополнение желтых пушистых цыплят.

— В инкубатор мы закладываем каждый третий день по 6,5 тысячи штук яиц, — рассказывает оператор Мария Андреевна Андреева. — Потом 19 дней их греем, а на двадцатый уже переносим в выводную. Там и появляются цыплята. На второй день после рождения малышей передаем в хозяйства.

И Мария Андреевна показала на дверь соседней комнаты. Мы входим в нее. Там две девушки осторожно по одному берут цыплят и тщательно осматривают лапки, крыльшки, носик. Это молодая птичница Тамара Ошуркова из села Марьевки и зоотехник-селекционер Яйского совхоза Надежда Синельникова ведут отбор. Здоровых и крепких помещают в специальные ящики и увозят в с. Марьевку. Там будет большая птицеферма. Заведующей на ней — Эмма Андреева.

Когда мы вошли в цыплятник, Эмма Андреевна была очень за-

нята. Она вместе с другими женщинами-птичницами вела уборку помещения после второго кормления цыплят.

— Тесновато у нас, — рассказывает Э. А. Вальд. — В этом помещении был гараж, теперь здесь цыплятник. В нем мы разместили малышей в три яруса. Всего пока немногим больше 12000. А вырастить думаем 60.000 цыплят.

И далее Эмма Андреевна рассказывала, что в первый раз они кормят цыплят вареным яйцом (белок и желток), пропущенным через мясорубку. Расчет такой, чтобы цыпленок употребил одно яйцо в первые пять дней жизни.

На второй день в корм уже добавляется немного гидропонной зелени. Вся эта масса опять проpusкается через мясорубку. Кроме этого в конце второго дня жизни в корм уже вводится пшено. В остальные 2–3 дня в

рацион кормления все больше вводится комбикорма.

— В этом возрасте цыплята еще восприимчивы к различным заболеваниям, — дополнил рассказ Эммы Андреевны зоотехник отделения М. Г. Осинцев. — Поэтому для укрепления желудка перед первым кормлением мы даем натуральные сливки с биовитамином (на 1 литр сливок 2,5 гр. биовитамина), по 1–2 капли каждому. Этот раствор мы вводим в клювик с помощью пипетки. Используя это, мы надеемся добиться 90–95-процентной сохранности. И вот этому доказательство: за три дня из девяти тысяч пало только 12. Кроме этого на пятый день в корм ввели пенициллин (500 тысяч единиц на тысячу голов). В воду добавляем марганцевокислый калий, йод. Эти химикаты дезинфицируют воду, укрепляют желудок. А когда малыши станут

«взрослыми» (после пятого дня жизни), мы будем их облучать. Для этого у нас имеется специальная ртутно-кварцевая лампа.

Чтобы из этих цыплят получились хорошие несушки, за ними сейчас установлен строгий уход. Птичницы в помещении поддерживают температуру 27–30 градусов тепла, выдерживают световой день (с шести утра до девяти вечера), 5–6-кратное кормление, химики и прочее.

Выращивание цыплят в Марьевском отделении удалено большое внимание. Птичницам помогают зоотехник, веттехник и ребята из школы.

Как только малышей привозят из инкубаторной станции, им в клювик вводят пенициллин. Здесь ребята — первые помощники. Работники птицефермы говорят

большое спасибо Люде Михайловой, Зое Куприяновой, Наташе Арышевой, Нине Пилигиной, Ане Федоровой, Жене Золотухиной и другим. Думается, что и в дальнейшем школьники не ослабят свое шефство над этой фермой. А осенью и всю зиму они вместе с птичницами будут собирать плоды своего труда, ведь эти цыплята будут хорошими несушками.

НА СНИМКЕ: (внизу) заведующая птицефермой Э. А. Вальд.

Молодая птичница Т. ОШУРНОВА ведет отбор молодняка на инкубаторной станции (вверху справа).

Старший оператор, заведующая цехом М. А. Андреева проверяет партию яиц перед постановкой на клев.

А. ЛАРИОНОВ.

Фото автора.

## А КАК У ПЕРВОМАЙЦЕВ?

В нашем районе только одно птицеводческое хозяйство, у которого можно брать яйца для инкубации — это Первомайский совхоз. Но здесь вот уже на протяжении двух лет получается так: зимой птицеводы собирают яйца больше и качеством из лучше, а весной, когда начинается инкубация, качество яиц резко снижается. Поэтому инкубаторно-птицеводческая станция испытывает большие трудности с заготовкой яиц. Приходится яйца для инкубации завозить из других районов, а это обходится очень дорого.

Приведу пример. В 1964 году первая партия яиц из Первомайского совхоза, заложенная 1 марта, дала вывод 79,4 процента, а из второй партии, заложенной 8 апреля, выведено цыплят лишь 26 процентов. Инкубаторной станции ничего не оставалось делать, как отказаться от таких яиц.

Но почему все-таки первомайские птицеводы продолжают давать продукцию для инкубации низкого качества? Думаю, производственному управлению нужно принимать более строгие меры к руководителям и специалистам совхоза.

Халатно, даже больше — безответственно, относятся первомайцы и к приему цыплят. Вот, например, какая судьба была приготовлена молодняку, третий сутки цыплята нако-

введеному 11 марта этого года. За них приехали лишь 12 марта, в середине дня, а не утром, как было условлено. По дороге цыплят тряслись, потому что незакрепленные ящики швырялись из стороны в сторону. И только поздно вечером их привезли к месту назначения.

Теперь бы молодняку отдохнуть, набраться сил, но не тут было. В одном помещении можно было разместить всего тысячу цыплят, а другое было не готово: не почищено, не помыто, да и котел не грел. 2400 цыплят кое-как разместили (в тесноте, мол, да не в обиде). А остальные 1100 голов остались в тех же ящиках, в которых их привезли. На следующее утро руководители совхоза принялись выяснять: отчего же цыплята такие слабые? Кто виноват? Конечно, инкубаторная станция, она, дескать, дала плохих цыплят. Нет, виноваты руководители и специалисты совхоза.

Еще хуже оказалась судьба цыплят, выведенных 14 марта. Из них 3600 голов «поехали» в хозяйство, а 1115 голов остались в инкубаторной станции. Этим цыплятам тов. Казутина не нашла места в тракторной будке и пообещала приехать за ними попозже. Оставленные цыплята пищали ночь, пищали следующие полдня, ожидая тов. Казутина. И только к концу

этого же цыплята такие слабые? Кто виноват? Конечно, инкубаторная станция, она, дескать, дала плохих цыплят. И только поздно вечером их привезли к месту назначения.

А ведь у первомайцев есть все условия так же хорошо подготовиться к приему цыплят, как это сделали в Яйском совхозе.

В. ШАВОРНАЕВА, и. о. директора инкубаторно-птицеводческой станции.

## РЕЖИМ ИНКУБАЦИИ ИЗМЕНЕН

Периодическое охлаждение — при инкубации яиц домашней птицы — резко повышает вывод молодняка. Суть этого метода заключается в том, что с первого дня инкубации яйца дважды в сутки (утром и вечером) подвергают охлаждению до 31–32 градусов. Такое яйцо, приложенное к яйцу, не дает ощущения тепла. Вывод цыплят затем производят при температуре не выше 37 градусов.

Выход цыплят в этом случае достиг 85–90 процентов, вместо обычных 75–80.

(Корр. ТАСС).

„ВПЕРЕД  
К КОММУНИЗМУ“ 3  
25 марта 1965 года.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

## ФУТБОЛЬНОЕ ПОЛЕ С ПОДОГРЕВОМ

Можно ли в условиях северной и средней европейской полосы добиться того, чтобы возле дома или на футбольном стадионе зеленела трава круглый год?

Шведская газета «Стокгольмс-тиднинген» рассказала о любопытном эксперименте, который проводят Союз футболистов Швеции и дирекция стадиона «Росунда» в Стокгольме. Холодная погода в шведской столице длится обычно шесть месяцев, в течение которых футбольная жизнь замирает. А нельзя ли устраивать матчи круглый год, не выезжая в южные страны?

Так возникла идея искусственного подогрева почвы на поле стадиона. Союз футболистов привлек к эксперименту специалистов — агрономов, выделив для этой цели небольшой участок на стадионе. Еще до осени сняли зеленый покров, выпустили 40-сантиметровый слой грунта, а вместо него засыпали песок, предварительно уложив отопительные трубы.

К лету 1966 года футбольное поле стадиона «Росунда» планируется полностью переоборудовать, спадив его подземной подогревающей системой.

И. МОКРЕЦОВ. (ТАСС)



**Москва.** Коллектив шелкового комбината имени Щербакова вместе с другими передовыми предприятиями Москвы и Ленинграда выступил с ценным почином — выпускать продукцию, отвечающую лучшим образцам мировой науки и техники. За последнее время комбинат порадовал такими модными современными тканями, как «концертная», «лолита», «сказка», «селигер», «Валентина». На снимке

фотохроника ТАСС.

БЕСЕДА  
С ЧИТАТЕЛЕМ

ЗА РУБЕЖОМ

## ВЕСЕННИЕ БОИ пролетариата Японии

**В**ОТ уже 11 год подряд весной, когда морозный воздух из Сибири смешается благодатным дыханием тропиков и японские острова одеваются в белорозовый наряд, — это цветет вишня — пролетариат Японии начинает уже ставшую традиционной борьбу против наступления капитала на жизненные права рабочих. С каждым годом эта борьба ширится и крепнет, в нее включаются все новые слои рабочих.

Так, если в 1954 году в «весеннем наступлении» участвовало 8 японских профсоюзов, объединявших 700 тысяч человек, то в «весеннем наступлении» этого года в борьбу включилось 176 профсоюзов, а число бастующих достигло почти 7 миллионов. В конце февраля по всей стране прошли съезды профсоюзов, на которых был разработан подробный план забастовочной борьбы. По призыву генсовета профсоюзов Японии и «Федерации нейтральных профсоюзов» 17 марта прекратили работу рабочие многих японских предприятий и транспорта. Красными знаменами покрылись площади городов страны. Тысячи тружеников Японии принимают в эти дни участие в демонстрациях, пикетируют здания парламента и министерств, организуют многочасовые сильные забастовки у зданий правлений компаний...

Сегодняшняя Япония — это страна огромных социальных контрастов и противоречий. Ныне эта страна занимает третье место в капиталистическом мире по объему промышленного производства.

Одна из основных причин резкого подъема экономики Японии — дешевизна рабочей силы.

Рабочие, чьими руками созданы изделия, приносящие Японии мировую славу, а владельцам предприятий — огромные барыши, получают нищенскую зарплатную плату.

Достаточно сказать, что заработка японского рабочего в три раза меньше, чем у английского. Вот почему в

нынешних весенних выступлениях японского пролетариата лозунг «Заработка — на уровень Европы»

стал главным. Одновременно рабочие настаивают на установлении в стране единого гарантированного минимума заработной платы.

Проблема низкой зарплаты обожняется в Японии быстрым ростом цен. Те уступки, которые удается вырвать рабочим у капиталистов в области повышения заработной платы в течение года, в значительной степени сводятся на нет ростом цен. Уже в этом

году поползли вверх цены на рыбу — основной продукт питания японской бедноты. 17 марта подожгла стоимость проезда на транспорте. У 20 процентов населения — то есть у каждого пятого японца — обнаружены заболевания, связанные с недоеданием.

«Прекратить рост цен!» — второе основное требование битвы рабочих Японии за свои права.

«Подешевле купить — побольше выжить» — вот принцип, с которым японская буржуазия подходит к рабочему. Пользуясь тем, что до недавнего времени найти работу в Японии было делом нелегким, и поэтому люди соглашались на любые условия труда, предприниматели меньше всего заботились о технике безопасности, стремились пожить как можно больше прибыли за счет ненормированного ускорения производственного процесса. Результаты этого для рабочих были весьма плачевны. Ежедневно на японских предприятиях при несчастных случаях погибает 17 человек. Особенно тревожное положение сложилось в угольной промышленности Японии. Только во времена недавнего обвала на шахте Мицава обрушившаяся порода погребла 456 горняков. «Не работать там, где не соблюдаются нормы технической безопасности», — так ответили в этом году рабочие Японии на эксплуатацию предпринимателей.

Нередки случаи, когда наиболее активным рабочим сплачивают зарплату или вообще их увольняют. Борьба японских тружеников усложняется и тем, что 2,7 миллиона государственных рабочих и служащих, вообще лишены права на забастовки.

Однако трудовая Япония не сдается. На середину апреля намечены новые мощные стачки рабочих всех ведущих отраслей японской промышленности. Весенние наступления пролетариата Японии против капиталистов расширяются. Впереди — жаркие классовые схватки, впереди — 11-я боевая весна рабочих Японии.

С. КУЛИК.

(ТАСС)

КИНО

Кинотеатр «Планета».

25 марта — новый художественный фильм «Казнены на расвете».

Начало сеансов:

11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Краснозаремская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии 1-121 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 540

## Наступление на пустыню

Ученые, как сообщает индийская печать, разработали метод, который позволит предотвратить наступление пустыни Раджастана на столицу Индии и Дели и отвоевать районы пустыни под посевы сельскохозяйственных культур и насаждения.

Этот метод предусматривает укрепление песчаных дюн путем покрытия их тонкой пленкой специального состава, получаемого при переработке нефти. Пленка связывает между собой многочисленные отдельные песчинки в единую массу и будет препятствовать перемещению песчаных дюн под воздействием ветров.

Первые эксперименты с этим новым способом борьбы с пустыней дали положительные результаты.

В. НИКИТИН,  
корр. ТАСС.

Редактор  
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Яйская лесопарковочная база просит население оказать помощь в выдалбливании изольда древесины и укладке ее в нучи объемом не менее 1 куб. м. в районе от плотины до верхней западни.

За произведенную работу лесопарковочная база будет производить оплату в размере 1 руб. 80 коп. за кубометр.

Приемку древесины производят мастера верхней и нижней западни.

Выплата заработка производится по мере закрытия нарядов не реже одного раза в неделю.

Дирекция.

Паначев Герман Павлович, проживающий в р. п. Яя, ул. Фестивальная, 1-3, возбуждает дело о расторжении брака с Паначевой Людмилой Михайловной, проживающей в г. Красноярске, ул. Л. Толстого, 70-30. Дело будет слушаться в народном суде г. Красноярска.

Петров Вадим Борисович, проживающий в р. п. Яя, ул. Жуковского, 13, возбуждает дело о расторжении брака с Колосниковской Анной Абрамовной, проживающей в Узбекской ССР, Суходарынская обл., Шурчинский район, пос. Кум-Курган (новый поселок).

Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.

Коллектив работников Яйского райисполкома, партийная организация и местный комитет с глубоким прискорбием известляют о смерти работницы райисполкома МАНГАЗЕЕВОЙ.

Варвары Дмитриевны последовавшей 22 марта с. г. выражают соболезнование семье покойной.